I. megoldas. Az alaplap oldaléleinek hossza, ami egyben a gula magassaga, a = m = 40 cm. Az alaplap atloja
d = aVv2, a gula oldalélét jelolje x. A gula magassaganak egyenese az alaplapot az atlok felezGpontjaban, O-ban dofi.
A gula csucsai legyenek A, B, C, D, E az 1. dbra szerint. Az FOC haromszogben irjuk fel Pitagorasz tételét:
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1. dbra

Az ABE és BCFE haromszoglapokat az EB él korill hajtsuk ki egy sikba (2. dbra) . Az AB = BC = a, AE =
BE = CE = 2, EAB< = ABE< = EBC< = ECB< egyenl6ségekbdl kivetkezik, hogy az A’ BC’E idom deltoid.

Az A’ és C' pont kozotti legrovidebb Gt az Sket dsszekdtd szakasz, vagyis a deltoid A’C’ 4tloja. Ennek hosszat kell
kiszdmitani.
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2. dbra

Az A' BE haromszdgben az A’ B oldalhoz tartozé magassag my; mivel A'T = TB = g, a Pitagorasz-tételbdl:

m_\/w2_(2)2_\/a2§_a_2_a\ﬁ
1= 2) — 2 4 Vu

Tudjuk, hogy a deltoid teriilete fele az atl6i szorzatanak. Irjuk fel a deltoid 7T teriiletét, ami nem més, mint az A'BE
haromszog teriiletének kétszerese, hiszen A’BEA = BC'EA.
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Helyettesitsiik be m; és x elébb kiszamitott értékeit, igy kapjuk, hogy
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II. megoldas. Tudjuk, hogy egy pont és egy egyenes tavolsaga a pontbol az egyenesre allitott merdleges szakasz
hossza. Allitsunk A-bol és C-bsl merélegest a két haromszog kozos EB élére (3. dbra). Az AEB és CEB haromszogek
egybevagosagabol kovetkezik, hogy a két merdleges ugyanabban a P pontban metszi az EB élt. Az AP tavolsagot meg-
hatarozhatjuk az ET B és AP B haromszogek hasonlosagabol, mindkettd derékszogi, és EBA szogik kozos (4. dbra).
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innen AP = I ennek kétszerese pedig megegyezik az elébb kapott A'C’ értékével. (Hiszen AP + PC nem maés,

x
mint az el6z6kben sikba fektetett deltoid 4tloja.) Innen ugyanugy folytathatjuk a szamitast, mint az I. megoldéasnal.
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